
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 23° Sessão Ordinária de 2019. 27/05/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 27 de maio de 2019. Não havendo 

número legal na 23° Sessão Ordinária do 10  Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 230  Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Boa tarde Presidente, 

demais companheiros! Salmos 144, versículo 1; Bendito seja o Senhor, meu 

rochedo, que treina minhas mãos para a batalha, meus dedos para o combate. 

Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao expediente e convido ao vereador 

Anderson a fazer a leitura da Ata da 18° Sessão Ordinária do 10  período de 2019, 

do dia 08/05/2019. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Obrigado vereador Anderson! Esta Ata está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 18° Sessão 

Ordinária 1° período de 2019 está aprovada. Convido o vereador Anderson a 

fazer a leitura da Ata da 19° Sessão Ordinária do 10  período de 2019, do dia 

13/05/2019. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. A Ata 19° Sessão Ordinária 1° período de 2019 está aprovada. 

Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores presentes! 

Presidente, estou acompanhando a ordem do dia aqui, peço ao senhor que reveja a 

ordem do dia, haja vista a pauta está sobrestada, nós temos um projeto de lei e 
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caráter de urgência aqui nesta casa com mais de dois meses e o prazo é de 45 

dias, um projeto de lei de grande importância, e o Regimento é bem claro que a 

pauta está sobrestada enquanto não colocar o projeto de lei para apreciar. Vou 

pedir para o senhor interromper a Sessão e que se reuni-se com a secretaria e com 

seu jurídico pra dar uma resposta para a plenária. Presidente: Eu vou suspender 

a sessão por 5 minutos para rever o projeto de Vossa Excelência. Vereador 

Wagner: O Projeto de Lei não é meu, o projeto de lei é do Executivo Tarifa do 

Cemitério. Presidente: Deixa eu concluir a leitura das Atas. Vereador Wagner: 

Desculpa, eu estava esperando. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu acho que tinha um projeto desse de 

suma importância. Eu acho que foi o primeiro projeto que o Poder Executivo 

mandou para esta casa, eu não sei se ele mudou alguma coisa, até de suma 

importância mesmo que é do cemitério, até semana passada eu falei aqui na 

discussão, não estávamos discutindo nem isso e vamos ter oportunidade d 

discutir esse projeto de lei, porque uma das coisas que está acontece3ndo, eu não 

sei se é esse, o Executivo hoje usa para fazer enterro só para base do governo ou 

para quem ele quer, então na hora que o projeto passar aqui na casa a gente tem 

que fazer com todo carinho e tem que mudar algumas coisas que estão errada sim. 

Nós como vereador temos fé pública e eu gostaria até de dar uma olhada nesse 

processo, se eu não me engano foi o primeiro que mandou para cá, acho até que 

foi o número um, só não sei se teve regime de urgência. Presidente: Eu convido 

vereador Anderson a fazer a leitura da Ata da 200  Sessão Ordinária do 1° 

período de 2019, do dia 15/05/2019. Vereador Anderson: Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Ata 20° Sessão Ordinária 1° período de 

2019 está aprovada. Suspendo a sessão por 5 minutos para os vereadores 
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discutirem o projeto á pedido do vereador Waguinho. Tudo bem! Mas a 

reivindicação foi de Vossa Excelência. Declaro aberto a sessão. Gostaria de avisar 

a todos que a pauta continua, pois não tem 45 dias que o Projeto de lei chegou 

nesta casa, devido feriado, devido dias que não teve sessão, então está tudo dentro 

do prazo. Com  a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: Como eu fui o 

autor, por favor me dar o fundamento jurídico, fundamentado em qual artigo? 

Presidente: Será encaminhado a Vossa Excelência. Vereador Wagner: Não 

presidente, aqui na plenária. O senhor me desculpa, mas foi trago uma matéria 

para Vossa Excelência apreciar e Vossa Excelência se reuniu com a Procuradoria 

e a Procuradoria te deu um parecer, eu estou perguntando fundamentado em qual 

artigo do Regimento? Eu estou procurando aqui e não estou achando. Está se 

criando uma jurisprudência que pode prejudicar outras matérias no futuro, então a 

gente tem que apreciar e tem que ter fundamento jurídico para depois não ter 

problemas na frente, eu só quero saber qual artigo, porque a pauta entrou aqui dia 

12 de março. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: É pertinente o posicionamento do vereador Wagner, mas 

eu vou colocar ele porque nós tivemos uma reunião ali dentro, no entendimento 

da Procuradoria teve feriado, são dias uteis, inclusive, teve um barreira e tivemos 

um acordo na questão da Comissão. Vereador Wagner: Eu não estou aqui para 

prejudicar o serviço na Casa não, o senhor não está entendendo, eu só quero saber 

qual é o artigo. Vereador Hugo: Deixa eu só acabar para Vossa Excelência 

entender. Até quase agora nós não tínhamos as Comissões definidas, nós fizemos 

um acordo aqui que iríamos votar até depois que saísse a decisão da questão das 

comissões, então como nem comissões tínhamos até o processo tinha esse 

problema, então o processo para andar tem que ir para comissão, e não tinha os 

membros. Vereador Wagner: Eu peço até Vossa Excelência que desfaça o 
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acordo entre os vereadores e cumpra a lei do Regimento Interno desta casa e vote 

as Comissões. Presidente: A lei nunca foi descumprida vereador. A lei sempre foi 

cumprida, a gente segue o Regimento Interno desta casa. Vereador Hugo: 

Inclusive, já teve até uma lei favorável que nós ganhamos uma decisão que foi 

favorável. Vereador Wagner: Vocês não ganharam uma decisão. Vereador 

Hugo: Mas a gente resolve se quiser votar. Vereador Wagner: Eu quero votar! 

A Câmara não ganhou a decisão. O juiz falou o seguinte: compete a Câmara 

apreciar a matéria. O Juiz não quis opinar, ele não ficou favorável e nem contra. 

Eu só estou pedindo o artigo. Vereador Hugo: O senhor entrou pedindo e 

falando que o presidente não poderia votar, ai a justiça decidiu que cabe a 

Câmara. Vereador Wagner: Eu estou aguardando a decisão. Quando Voss 

Excelência fala isso o senhor me ofende, porque o meu mandato de segurança não 

foi nem julgado ainda, foi julgado o do vereador Rogério, mas o meu mandato de 

segurança não foi apreciado pelo Juiz, ai você diz que o Juiz se determinou, eu 

não estou querendo discutir não vereador, eu só quero o seguinte: tomou-se a 

decisão baseado em qual artigo, isso que eu quero saber, qual artigo do 

Regimento que fundamenta isso. Vereador Hugo: Vereador, o que não tem no 

Regimento é omisso e o presidente que decide. Vereador Wagner: Então, aonde 

está o artigo? Vereador Hugo: Pelo código de processo civil a gente tem 45 dias. 

Vereador Wagner: Mas qual o artigo. Vereador Hugo: Então a gente está 

seguindo essa analogia agora. Vereador Wagner: Eu só quero saber o artigo. 

Vereador Hugo: Eu peço ao presidente que peça a Procuradoria pra ver se tem 

alguma coisa pra falar pra você. Vereador Wagner: Pelo amor de Deus, eu só 

não quero que o senhor interprete dessa forma, eu só quero que o senhor 

interprete de uma forma ética, coerente e discricionária. Foi apreciado uma 

matéria na plenária que o vereador falou com o senhor que o prazo está 
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extrapolado e a pauta está sobrestada, ponto, e eu pedi para interromper a sessão, 

Vossa Excelência tem que falar para mim, vereador negativo o artigo tal do 

Regimento não diz isso, o senhor só está falando que Procuradoria decidiu e não 

pode ser assim, o senhor tem que me dar o artigo do Regimento que estamos aqui 

discutindo a matéria, eu vou ser sincero para vocês. Eu estou procurando aqui e 

não estou achando, se eu estiver errado, parabéns eu quero que ande a Câmara, 

pelo contrario. Você sabe qual é a matéria que eu estou discutindo aqui? A do 

cemitério. Eu estou brigando com a Procuradoria aqui o que o senhor não está 

fazendo, eu estou brigando com a Procuradoria para soltar a matéria, porque hoje 

para você tirar um cadáver na prefeitura é oitocentos reais e essa matéria já veio 

para Câmara duas vezes e voltou e os vereadores não apreciam. A gente só sente 

na pele quando acontece alguma coisa com um ente querido nosso. Deixe e 60  

falar. Mais uma vez a procuradoria fica se usando de política pra ficar segurando 

matéria pertinente para o povo, isso que eu estou falando, eu não queria nem falar 

isso. Presidente: Ninguém está segurando matéria, a matéria está dentro do 

prazo. Vereador Wagner: Está segurando matéria sim presidente, essa matéria já 

veio para cá no ano passado e o senhor devolveu essa matéria para a prefeitura 

sem ser apreciadas pelos vereadores. Vossa Excelência, com uma decisão 

monocrática. Presidente: Foi devolvida porque estava com erro. Vereador 

Wagner: Mas não tem parecer das comissões permanentes desta casa. 

Presidente: A matéria não tem 45 dias. Vereador Wagner: Eu só quero saber o 

Regimento e a Procuradoria tem que falar. Presidente: A Procuradoria está 

procurando o artigo para te falar. Vereador Hugo: Só para esclarecer. Parece que 

só o vereador está preocupado com a matéria. Todos nós estamos preocupados 

com a matéria, estávamos discutindo ali dentro, pois é uma matéria dos entes 

queridos nossos, então estamos preocupados com a matéria e não tenham 
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duvidas. Posso falar vereador? Essa matéria do cemitério como Vossa Excelência 

fala parece que a gente não está preocupado, pelo contrario, nós estávamos lá 

dentro e vossa excelência não entrou para se reunir, ficou aqui fora. Inclusive, o 

vereador Anderson pediu para no máximo até segunda-feira resolver e vossa 

excelência não estava lá, nós não somos contra e nós temos dificuldade quando o 

munícipe chega lá e pedi auxilio ao vereador, eu e o vereador Nando já ouvimos 

coisas que a gente entende o momento de dor da pessoa, mas nós queremos 

solucionar, mas eu entendo o seguinte: o senhor pediu o sobrestamento da pauta. 

A Procuradoria fez o calculo e entendeu que não tem 45 dias ainda, foi o que o 

presidente se posicionou ali. Agora, se não tem no Regimento Interno vereador. A 

gente pedi até um tempo para a Procuradoria procurar, se não tem no Regimento 

Interno e é omisso a deliberação é do Presidente, independente disso eu acho que 

é uma matéria muito importante que pedimos urgência e o mais tardar segunda-

feira, é que vossa excelência que está preocupado não entrou lá para saber, nós 

discutimos isso ali. Porque como Vossa Excelência fala parece que a gente é 

contra, só estou dizendo a Vossa Excelência que agente é a favor e temos que 

votar sim, é de suma importância, até porque as vezes a pessoa pedi auxilio ao 

vereador, ai sobra até para o vereador, agora pedi ao presidente e se não tiver no 

Regimento Interno se for omisso é deliberação do presidente que é uma coisa que 

agente combinou de votar na segunda-feira. Presidente: Eu só queria responder 

aqui ao vereador Waguinho que é o artigo 29 que é omisso e a decisão é minha. 

Vereador Wagner: Não é isso que eu estou perguntando. Eu estou perguntando 

qual o artigo que diz que são 45 dias uteis. Presidente: O artigo é omisso e a 

decisão é minha. Com  a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde 

presidente, colegas vereadores, e aqueles que nos assistem pelas redes sociais! Eu 

acho que a gente está sendo pouco pratico aqui, nós conversamos sobre um prazo 
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razoável que tinha dado mais ou menos 45 dias. A matéria todos nós que estamos 

aqui concordamos que é de urgência e nesse momento agora já não vai ser votado 

porque não passou ainda para as comissões, então eu vou pedir para o Senhor 

conversar com a procuradoria para se movimentar o mais rápido possível para na 

segunda-feira a gente consiga votar essa matéria. A gente vai parar a discussão 

aqui neste momento e vamos dar continuidade na sessão que é uma sugestão, a 

gente tenta o mais rápido possível porque hoje é segunda-feira, temos oito dias e 

pelos cálculos vamos chegar a 45 dias. O vereador Wagner tem razão em cobrar, 

pois ele está cobrando uma matéria que é de extrema urgência e que é bom para 

nós e para a população, ele está certo, mas para a gente entrar em um consenso 

para concordar que na segunda-feira, aí já fica um compromisso que está todo 

mundo ouvindo e está todo mundo vendo e a gente assumir esse compromisso, 

gente vai ficar discutindo aqui e vai passar o tempo e todos nós aqui temos que 

usar o tempo. Presidente: Pois é vereador, imagina os senhores, eu suspendi a 

sessão por 5 minutos e já tem quase duas horas e não chegou a lugar nenhum. 

Vereador Wagner: Eu concordo com o senhor e eu não estou aqui para 

atrapalhar. Em nenhum momento a minha fala foi para atrapalhar o trabalho do 

Legislativo, mas eu estou mostrando para o senhor que a procuradoria só aprecia 

o que é conveniente para ela, o que não é ela não aprecia. Presidente: Aqui a 

Procuradoria é dos dez vereadores. Vereador Wagner: O plenário é soberano e 

eu tenho direito a fala. No meu microfone eu posso falar eu vou falar. Em relação 

a essa matéria a procuradoria nem apreciou ainda e o senhor está atrapalhando o 

bom andamento da câmara, por que a comissão de constituição e justiça não 

apreciou e a comissão de Finanças não apreciou, eu acabei de responder no 

ministério público há três meses atrás e estou voltando semana que vem lá de uma 

matéria do transporte coletivo do município que a procuradoria até agora não se 
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pronunciou e quem está respondendo sou eu, porque eu sou o presidente da 

Comissão de transporte do município, procurador isso com uma missa em relação 

a essa matéria e o senhor devolveu essa matéria para a prefeitura e quando eu 

trago algo de útil para a plenária no Senhor distorce e acha que eu estou tentando 

atrapalhar o bom andamento, eu não estou querendo atrapalhar o bom andamento, 

estou mostrando para o senhor que quando juridicamente quem responde é o 

vereador e não é o procurador, então ele não pode interpretar a bem querer, o 

senhor tem que seguir prazo e o senhor tem que seguir Regimento, o promotor 

perguntou para mim em relação ao transporte público do município, eu não estou 

distorcendo eu simplesmente estou mostrando para o senhor que se não respeitar 

o Regimento quem paga o preço sou eu, então o senhor não tem autonomia ne 

casa para rasgar o Regimento e o procurador não tem autonomia para fazer o 

senhor atropelar o Regimento, vocês tem 34 dias úteis e o senhor interpretou o 

que é 45, eu vou respeitar o senhor, mas eu estou mostrando para o senhor uma 

maneira que o senhor me prejudica de fazer o meu trabalho, que semana que vem 

eu vou ter que responder o ministério público e eu vou falar que o senhor prendeu 

a matéria na procuradoria e que até agora não chegou a matéria na comissão, eu 

vou falar a verdade porque eu não vou trocar de lugar com o senhor, aí quando 

vem um vereador com dois anos de experiência e presidente da Câmara querer te 

auxiliar para você fazer os seus Procuradores trabalhar o senhor acha que é 

política, o senhor acha que é problema pessoal, eu não tenho problema pessoal 

com a sua procuradoria quem tem problema comigo é eles, porque a duas sessões 

atrás eu fui desrespeitado aqui nesta plenária e Vossa Excelência em nenhum 

momento mandou um ofício para o meu gabinete com um pedido para uma 

reunião, o senhor tinha que me convidar para uma reunião para saber o que está 

acontecendo, eu estou respeitando o senhor desde o primeiro dia que eu sentei 
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aqui, vossa excelência nunca me chamou para uma reunião para saber o que está 

acontecendo, vossa excelência foi em uma funcionária de cargo indicada, 

comissionada, agente administrativo te chamou a polícia para o vereador na 

plenária e vossa excelência nunca encaminhou um oficio para o meu gabinete 

para saber o que está acontecendo, então quando eu trago uma pauta que é uma 	I
I 

 

pauta de regimento interno o senhor acha que é pessoal, você acha que o 

Waguinho que está querendo atrapalhar, mas respondendo Ministério Público sou 

eu que estou respondendo e eu vou seguir dentro do Regimento, o senhor não 

pode rasgar o Regimento, se o prazo é 45 dias o senhor não pode ficar 45 dias 

com a matéria na procuradoria, o senhor tem que fazer andar nas comissões, 

Infelizmente hoje Presidente o senhor está rasgando o Regimento, me desculpa 

as minhas palavras te ofendi, mas eu faço constar em Ata porque eu vou pegar a 

Ata aprovada da sessão e vou levar para o promotor, porque eu estou aqui 

tentando apreciar matéria e o senhor não deixa, séries de competência minha de 

vereador o senhor não deixa trabalhar, não chega nas minhas comissões, porque 

o Senhor está travando na procuradoria e a procuradoria toma uma decisão 

monocrática que não deixa os vereadores trabalhar, Qual o vereador aqui sabe de 

alguma matéria que a procuradoria arquivou e falou para vocês? Algum Vereador 

aqui sabe? Chegou no gabinete de vocês? Algum projeto de lei do Poder 

Executivo tomaram ciência sentar inconstitucional, imoral, ilegal, ante-ético e 

avisaram vocês? Quem foi eleito pelo povo foi vocês ou procurador? Vocês não 

pode se aquieta diante dessa procuradoria, vocês tem que fazer o seu direito de 

vereador. Eu não vou me acurvada diante dessa procuradoria. Eu estou esperando 

Presidente uma reunião com o presidente e com a Procuradoria da câmara, eu 

estou esperando a minha reunião, pois é a segunda atitude que é tomada contra 

mim aqui e eu estou com medo de ser prejudicado no meu mandado pelas atitudes 
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desse procurador, vossa excelência não pode atropelar o Regimento. Presidente: 

Terminou vereador? Eu acho que a vossa excelência tem coisa pessoal com a 

nossa Procuradoria. Vereador Wagner: Qual o momento que eu me manifestei 

contra a Procuradoria? Presidente: A Procuradoria é para os dez vereadores, os 

dez vereadores tem o acesso livre a procuradoria. Vereador Wagner: O senhor 

está me acusando. Presidente: Eu não estou te acusando. Vereador Wagner: O 

senhor me acusou agora. O senhor tem que bancar o que fala. O senhor falou: "eu 

acho que você tem problema pessoal". Me prova que eu tenho problema pessoal 

com ele? Mas ele tem problema pessoal comigo, pega o parecer das minhas três 

ultimas leis e ler na plenária, é vergonhoso o parecer de um cara que estudou 

cinco anos de direito e se diz procurador, podia ser contrario nas ideias e nas 

convicções políticas, mas não tentar ofender a minha pessoa como vereador e 

ofender a população que eu defendo, eu não tenho problema pessoal nenhum com 

esse procurador e no microfone eu sou vereador de mandato, eu não vou rasgar o 

meu diploma de vereador pra ficar acobertando ou acoitando alguém aqui dentro 

desta casa, eu não acoito ninguém, eu estou insatisfeito, eu estou incomodado e 

peço que o senhor tome uma atitude, mesmo que seja negativa, mesmo que Vossa 

Excelência ache que eu estou errado, mas coloca no papel que eu estou errado. 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, 

eu acho que vossa excelência, eu acho que cada vereador aqui tem a sua forma de 

se manifestar, de entender o seu mandato, mas o senhor tem uma importância 

muito grande aqui por ser presidente desta casa, então eu não entendo porque o 

senhor está rasgando o Regimento Interno, respeito o vereador Wagner com o 

posicionamento dele, mas eu acho que o senhor tem que tomar as suas decisões. 

O Promotor vereador o senhor responde o que quiser, aqui cada um representa o 

seu mandato e o seu ato, então faz constar em Ata que o entendimento do 
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vereador Hugo não tem 45 dias, no meu entendimento é que Vossa Excelência 

não está rasgando Regimento Interno nenhum, a matéria é de suma importância e 

já foi discutido ali que nós vamos se debruçar nessa matéria e vamos resolver, 

pois é uma matéria que todos os vereadores são cobrados nas ruas e a questão do 

Regimento Interno é sua função interpretar em caso de omissão, o mais 

importante é o que o vereador Nando falou, vai ser resolvido isso o mais rápido 

possível e o que tiver em duvida a nossa Procuradoria, eu vou falar mais 

presidente, o senhor deve ouvir a sua Procuradoria, pois se o senhor não ouvir a 

sua Procuradoria o senhor vai ouvir o Huguinho? Vai ouvir o vereador Lucas? 

Nós somos vereador e as vezes eu posso interpretar uma coisa que a sua 

procuradoria é contra o que eu interpretei e o senhor tem que seguir a si 

procuradoria, essa é minha opinião, meu posicionamento, como é o 

posicionamento do vereador Wagner, tem algumas coisas que ele está chateado, é 

um dever dele de estar chateado, ele tem que reivindicar mesmo, ele tem um 

plenário. Agora, o senhor siga o que o senhor acha. Essa matéria como qualquer 

outra que tiver para beneficiar o povo, nós estamos aqui de braços abertos e acho 

até que o prefeito manda pouca matéria para cá, porque se eu fosse ele mandava 

convênio, mas também tem que mandar matéria para cá e explicar ao vereador 

pra entender a matéria, porque também mandar a matéria enrolada e querer 

enganar o vereador, não emenda, enquanto eu não entender é um direito meu 

enquanto eu não entender determinada matéria, por exemplo, eu entendo que 

município tem dinheiro, sábado eu fui lá para ver se está funcionando os exames 

precariamente, eu entendo que não tem que fazer ciclovia, quer ciclovia, mas eu 

entendo que tem que priorizar a saúde, mas o governo é dele, então quando 

mandar matéria pra cá eu tenho que entender e vou analisar quantas vezes eu 

achar necessário, acabou, enquanto eu não tiver segurança do meu 
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posicionamento eu não vou dar o meu voto, eu não vou externar o que eu penso, 

eu vou pedir informação uma vez, outra vez, dez vezes, pra eu te dar o meu 

posicionamento. Nós temos aqui o senhor, a gente pediu a Procuradoria, a gente 

entende que não é 45 dias, eu acho que tem que fazer antes de 45 dias, eu acho 

que foi combinado ali que é de suma importância, agora vamos avançar. O 

vereador falou que ele está rasgando o Regimento Interno eu acho que não está, 

mas é o posicionamento de Vossa Excelência. Deixa eu falar vereador. Eu estou 

aqui na minha e você está na sua. Eu acho que o presidente não está rasgando, 

mas faz parte da democracia. Engraçado, nós estamos aqui a quase três anos de 

mandato e eu acho até pouco o que o governo vem pedindo a Câmara, quantas 

coisas pra fazer e a cidade está parada, manda coisa pra cá mas a duvida que 

vereador tiver não responde. Infelizmente, tivemos que judicializar as comissões 

dessa casa, foi judicializado, nós fizemos um acordo aqui para que agora a gente 

utilize as comissões e assinou todos os dez vereadores para as coisas andar, então 

essas coisas cabe a gente, é um processo de suma importância que já estamos 

duas horas aqui discutindo e as coisas não estão andando, já foi resolvido lá 

dentro para o negocio segunda-feira a gente votar pra pedir aos membros da 

comissão se reunir para ver se segunda feira vota esse troço, acabou, agora ficar 

45 dias, meu irmão é pra ontem, meu posicionamento é esse. Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Vocês estavam muitos entusiasmado 

ai eu deixei vocês falarem primeiro. O vereador Hugo disse que tinha que votar as 

comissões ainda e as comissões que estão valendo é do ano passado, não é? Eu 

espero que seja votado, se não atrasaria mais o prazo ainda de se votar isso ai. 

Então a solicitação que eu pedi ao senhor eu já pedi com urgência entre nós aqui a 

Procuradoria e as Comissões para que no máximo na segunda-feira a gente está 

votando essa matéria. Presidente: Sem problema nenhum. Eu sou incapaz de 
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prejudicar o povo, jamais. Agora, eu não aceito certas coisas. Vereador Nando: 

Mas eu estou pedindo ao senhor para votar essa matéria o mais breve possível 

para beneficiar a população que está carecendo já. Obrigado! Presidente: Sem 

problema nenhum vereador. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com 

a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Eu quero endossar a fala do 

vereador Nando, vereador Hugo e dizer aqui também para o vereador Waguinho 

que a gente concorda em partes aqui. O governo só mandou dois Projetos de Leis 

para esta Casa a LDO e esse projeto do cemitério, como o vereador Hugo falou é 

muito pouco, então a gente já chegou a um consenso que até segunda-feira nós 

estaremos votando e eu acho que a casa tem que buscar o diálogo entre os dez 

vereadores, nós temos que sentar, nós temos que conversar, eu não digo nem 

Executivo, o Executivo a gente já cansou de buscar, a gente ver que no tocante ao 

governo ele já botou na cabeça que não precisa da Câmara de vereadores, 

concorda comigo vereador? Se o projeto é o único projeto que veio para esta casa 

e a gente der essa tramitação pra evitar esse desgaste vamos ter um dialogo 

melhor entre os dez vereadores e vamos acelerar as coisas para o bom andamento. 

Presidente: Convido o vereador Anderson em continuidade fazer a leitura dos 

documentos recebidos e expedidos. Vereador Anderson: Indicação n°07/2019 

autoria vereador Professor Ivan. Indicação n°08/2019 autoria vereador Professor 

Ivan. Requerimento n°61/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano. 

Requerimento n°71/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano. Requerimento 

n°78/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento n°79/2019 autoria vereador 

Huguinho. Requerimento n°80/2019 autoria vereador Rogério Morcego. 

Requerimento n°81/2019 autoria vereador Rogério Morcego. Requerimento 

n°82/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°83/2019 autoria 

vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°84/2019 autoria vereador Nando 
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Paixão. Requerimento n°85/2019 autoria vereador Nando Paixão. Moção 

n°09/2019 autoria vereador Anderson Medeiros. Moção n°10/2019 autoria 

vereador Anderson Medeiros. Presidente: Passaremos à ordem do dia e convido 

o vereador Anderson a proceder a leitura dos documentos para votação. 

Vereador Anderson: Indicação n°07/2019 autoria vereador Professor Ivan, 

indica à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, que oficie ao Exm° Sr. Prefeito 

Municipal Anabal Barbosa de Souza, para que providencie junto ao setor 

competente a revitalização do campo de futebol do Clube Vera Cruz, situado no 

Bairro Vera Cruz, com a recolocação das balizas, plantação de grama, 

reconstrução dos vestiários e colocação de alambrado. Presidente: Presidente: 

Indicação n°07/2019 autoria vereador Professor Ivan está em discuss 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Boa tarde presidente, boa tarde meus pares vereadores, boa tarde 

a todos que nos assistem presencialmente ou pelas redes sociais! Eu faço essa 

indicação mais uma vez, na verdade para solicitar uma luta que eu tenho desde o 

começo do meu mandato, uma promessa com o Bairro Vera Cruz Parque Jacimar 

que é a revitalização do Campo Vera Cruz, que não é apenas um campo é a 

historia de Seropédica que está ali no Campo Vera Cruz, então é uma questão de 

honra, é uma questão crucial que a gente consiga ainda neste governo proceder a 

revitalização do Campo do Vera Cruz, resgatando assim a historia de centenas de 

pessoas daquele bairro que estão envolvidas naquele clube, naquele amor ao Vera 

Cruz, são família, são senhores, são gerações que se passaram ali e hoje o Vera 

Cruz se encontra na situação que está. Faça um oficio apenas para lembrar ao 

Executivo que eu trouxe a Emenda Parlamentar através do Ministério do Esporte 

para gente proceder com a revitalização do Vera Cruz, eu sei que a Emenda já foi 

aprovada, conseguimos a licença do Bombeiro, hoje o Vera Cruz tem um RGI, 
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graças a prefeitura que correu atrás pra poder colocar a emenda, então eu estou 

aqui fazendo uma fala especifica, inclusive, para aquela comunidade, para o 

bairro Vera Cruz Parque Jacimar e adjacências, no km 42, a emenda foi aprovada 

pela caixa e eu fui pessoalmente lá, foi há dois meses atrás e agora a gente 

aguarda a licitação para que as obras sejam iniciadas. Quero aqui falar como 

vereador da base do governo, olhar para a população e para o Executivo e dizer 

que vai ser uma vergonha se não fizermos o campo do Vera Cruz uma vez que 

esse vereador já trouxe o dinheiro pra fazer, vai ser muito ruim apanhar como 

vereador da base e ter uma emenda perdida, porque aprovada ela já foi, então eu 

quero muito estar aqui vindo aplaudir esse governo ao qual eu fiz de tudo e faço 

de tudo para que dê certo, mas seria uma vergonha muito grande se o Executi 

não conseguisse colocar e revitalizar o Campo do Vera Cruz, visto que, este 

vereador repetindo já trouxe a emenda parlamentar, a minha parte era essa 

vereadores, o Waguinho era um vereador muito experiente, corre atrás de 

emenda, outros vereadores aqui, a nossa parte é trazer a emenda parlamentar, não 

sou eu que licito, não sou eu que faço a obra, a minha parte eu fiz e falo olhando 

nos olhos de todos que nos assistem, foi feito inclusive reunião lá no bairro com 

o prefeito e nos comprometemos, então a minha parte está sendo feita e a minha 

parte foi feita, então hoje eu faço um oficio mais para lembrar ao governo de que 

não podemos deixar a nossa palavra o vento levar, porque eu e o nosso prefeito 

Anabal demos a nossa palavra de que ainda nesse mandato faríamos e 

revitalizaríamos o Campo do Vera Cruz e eu tenho certeza que isso vai acontecer, 

mas estou apenas lembrando o governo que está passando o tempo e a gente tem 

que fazer isso o mais breve possível. Obrigado! Presidente: Indicação ainda está 

em discussão. Com  a palavra vereador Professor Lucas. Vereador Lucas: 

Presidente, só para descontrair aqui, apesar do assunto ser serio, como presidente 
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de honra do Saquarema Futebol Clube, nosso time de infância lá do bairro como 

muitos aqui conhecem, queria parabenizar aqui o vereador Professor Ivan pelo 

requerimento que realmente é de extrema importância, inclusive, está vendo 

aquele rapaz lá atrás, neném nosso amigo, a gente teve uma vitoria marcante ali 

dentro do Vera Cruz, ganhamos um jogo 1 xl de igual para igual, Saquarema e 

Vera Cruz e ele fez um gol de falta no finalzinho do jogo, pergunta quem era o 

técnico dele, então ali já foram muitos momentos vividos, muitos momentos 

bacanas de família, momentos como esse que nós já vivenciamos lá, imagina 

quem mora lá realmente, então eu fico muito triste e eu estava falando isso ontem 

vereador Professor Ivan lá no Campo do Km 39 que teve uma final lá ontem e o 

vereador Nando estava lá presente e eu estava vendo as condições do alambra o 

do Campo do km39, eu fico muito triste quando eu vou nesses Campos que tem 

tradições dentro do município e eu vejo que não tem incentivo por parte do Poder 

Executivo, eu acho que isso tinha que ser feito no Vera Cruz, eu acho que a 

prefeitura tinha que entrar com forças dentro do Dom Bosco, todos os clubes que 

nós temos, lá do km 40, nós temos desse lado aqui que tem uma direção nova que 

está tentando levantar é o Vila Real em Santa Sofia, são clubes nacionais que 

precisam de apoio e o único tipo de apoio que esses clubes recebem por parte do 

Poder Executivo é que quer dar uniforme para um, uniforme para outro e um 

Campo de Futebol é muito mais do que isso, então eu acho que é de extrema 

importância que esse serviço seja feito no Vera Cruz, até porquê Vossa 

Excelência já fez 70% do serviço, conseguiu o mais importante a verba, agora é 

só pegar uma pessoa lá capaz e botar de frente com o computador e fazer o 

tramite acontecer. Eu não consigo entender, eu vejo um governo que rasga 

dinheiro, porque você está falando isso aqui vereador desde o seu primeiro dia de 

mandato, eu escuto você falar do Vera Cruz desde o seu primeiro dia de mandato, 
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três anos depois nem teve inicio, então você ver que é um descaso muito grande, 

eu torço de verdade para que Vossa Excelência seja feliz nos eu pedido, porque 

eu sei o tamanho da sua luta por aquele local ali, por aquele clube, por aquele 

bairro, sei da importância dele, e torço de verdade para que o Poder Executivo 

fique sensibilizado com o seu problema, que o Vera Cruz possa ser o primeiro de 

outros clubes que possa vir receber esse tipo de apoio, porque Vossa Excelência 

fez a sua parte, se a gente ver que o prefeito fez a parte dele a gente tem gás para 

que um vereador possa buscar com outro deputado para o clube, o Nando vai 

buscar para outro, quando ver todo mundo vai ser feliz no final, agora o que não 

dar é eu por exemplo no mandato passado tem seis vereadores aqui do mandato 

passado que continuam e eu consegui um milhão e cinquenta mil de emendas e 

perdemos mais da metade, a única que eu consegui aproveitar foi a da saúde 

trezentos mil através do nossa amigo Lindbergh na época, tirando essa não 

aproveitamos mais nada, perdemos tudo, então são essas coisas que as vezes 

desanima, a gente precisa de um prefeito, porque isso ai é uma falta de respeito 

com o Clube, com a Comunidade, com o Bairro e, principalmente, com o 

vereador que conseguiu a verba, que nem agora a gente perdeu o que? Qual foi a 

verba que a gente viu lá em Brasília? Foi da rua da prefeitura vereador? 

Vereador Anderson: Foi da Rua Maria Lourenço. Vereador Lucas: Pra fazer a 

rua da prefeitura, vai devolver. Vereador Anderson: Já devolveu. Vereador 

Lucas: Eu espero que dê certo, dessa vez Deus vai tocar no coração dele. 

Presidente: Indicação ainda está em discussão. Com  a palavra vereador 

Waguinho do Emiliano. Vereador Wagner: Convoca a secretária de 

planejamento para vir aqui dar esclarecimento para câmara, acabou o problema, 

no caso é improbidade administrativa da secretária tira o seu da reta. Vamos 

convidar ela para vir aqui na plenária. Vereador Ivan: Eu vou apenas falar que o 
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professor Lucas falou da história e falou até do Gol, inclusive, eu fiquei sabendo 

que esse jogo foi meio roubado para o lado dele o Vera Cruz disso até hoje lá, 

Inclusive essa falta que o neném bateu foi uma ventania na hora que desviou a 

bola, enfim, mas é história. A comunidade Vera Cruz tem orgulho em dizer que 

era a torcida que mais enchia o campo então a gente não pode tirar isso deles, 

então eu quero aqui deixar o meu pensamento em relação ao prefeito que eu tenho 

certeza que o prefeito tem intenção e quer fazer, porque o prefeito foi lá comigo 

na reunião e se comprometeu em fazer, então eu vou aceitar a sugestão do amigo 

de solicitar a presença da secretária para que seja explicado o que está 

acontecendo, eu sou testemunha do esforço da secretária de conseguir não deixar 

perder a emenda inclusive fomos junto dirigindo, eu dirigir um pouco carro ela 

cansada, mas deixar claro aqui que isso foi feito na última semana de prazo, não 

perdemos e conseguimos salvar, mas infelizmente eu como vereador da base me 

dói muito ter que ouvir o colega da oposição não é que torça contra é que entendi 

diferente, dizer que está na tábua da beirada para perder e dizer que está falando a 

verdade. Vereador Wagner: Sabe o que acontece vereador? Desculpa eu cortar o 

vereador presidente. Se a Prefeitura responder só que tudo tem o duplo sentido Às 

vezes a gente se desgasta na plenária e chega na frente a gente não consegue 

entender, por isso a importância da secretária estar presente no gabinete do 

vereador, na plenária, se o local que vossa excelência destinou a emenda ela não 

possui RGI, se for uma Emenda ao qual existe requisitos para se cumprir ela você 

não vai conseguir fazer esse milagre, aí vossa excelência se desgasta porque tem 

um prazo de emenda que a prefeitura deveria ter respondido que não pode 

cumprir pois não tem RGI, aí teria que mudar o local da emenda para aonde 

possui, está faltando entre a gente e eu quero participar da reunião com vossa 

excelência, porque eu fiquei muito triste da prefeitura ter perdido o prazo em 
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relação a Rua Maria Lourenço, eu confesso ao senhor que é muito triste ver a 

vossa excelência desse desgastando em Brasília, fica feio pois eu perdi meio 

milhões de reais na emenda também, agora qual é a justificativa que não tem 

justificativa, é gestão, o prefeito está rodeado de pessoas que não estão 

preparados para assumir aquele cargo, a verdade é essa, o prefeito é gente boa, o 

prefeito tem boa ação mas ele é sozinho, ele sozinho não consegue tocar a 

prefeitura, nós somos da base e defendemos até um certo limite, nós vamos 

mostrar para o prefeito a onde está o erro, não adianta a gente ficar se 

desgastando e ano que vem é ano eleitoral e vossa excelência vem para a 

reeleição e não vai conseguir pisar no local, eu vou citar um exemplo meu, eu 

prometi que ia buscar junto a CEDAE água para o 54 na Estrada da ferradura e e 

não consegui levar, mas não foi culpa minha foi culpa da sociedade e do Poder 

Executivo, Mas quem pagou o preço foi eu que não volto mais lá não posso mais 

voltar lá se não eu vou ser linchado, é ruim, agora a gente vai levar a secretária 

para o desgaste junto com a gente, mandar ela botar no papel pois palavras o 

vento leva, eu estou contigo Vereador pode contar comigo. Vereador Ivan: Eu 

agradeço Vereador e complementando o que o senhor falou, na verdade nós 

passamos muito dessa fase vereador, na verdade a emenda não foi perdida ela está 

salva, a nossa não mas Inclusive eu vou até dizer que o vereador como experiente 

sabe que o terreno tem que ter RGI e eu digo que o terreno não tinha RGI, não eu 

estou afirmando que não tinha, porque a gente foi atrás e graças a ele que eu até 

elogio agora o governo Anabal e ele conseguiu o RGI da área, eu só estou 

dizendo que eu sei da luta e sei da intenção do prefeito pois ele foi lá e se 

comprometeu com a comunidade, só que é o que vossa excelência falou com 

muita sabedoria o corpo técnico também tem que funcionar, eu não aguento mais 

ficar falando, eu estou trazendo para plenária para mostrar o quanto estames 
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lutando para conseguir, então não tinha o RGI daquela região que foi concedido 

para o governo Anabal fazendo justiça que ao prefeito e quando ele esteve lá ele 

se comprometeu que assim sim como ele havia feito na primeira vez e dado para a 

comunidade aquele terreno, aquele Campo que ele faria agora e eu tenho certeza 

que ele quer fazer, mas é o que vossa excelência disse o corpo técnico está 

falhando do jeito que está, a gente fica de cara grande passa vergonha e perde-se 

mais uma verba do governo e fica desgastante para todos. Só Respondendo a sua 

pergunta a área tem RGI e a caixa já aprovou o projeto, já está liberado, já teve 

aprovação do bombeiro para a caixa aprovar e a caixa já aprovou e só precisa 

licitar, está bem adiantado, mas tudo isso tem prazo e não é o vereador que 

resolve isso, isso é o corpo técnico do executivo. Obrigado! Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Quero parabenizar o vereador Ivan pelo requerimento e eu 

estive fazendo um levantamento das emendas que a nossa cidade recebeu e 

algumas foram devolvidas, realmente era um valor de quatrocentos e dois mil 

reais, é a emenda 210019 que foi através de Lindbergh Faria correto, implantação 

modernização e estrutura para esporte criativo de lazer, na época quando eu falei 

da emenda parlamentar da Rua Maria Lourenço, secretário não sei que ainda 

comunicação foram para as redes sociais para dizer que o vereador estava 

mentindo, o que o vereador estava falando besteira, essa emenda vai ser perdida e 

o morador da Rua Maria Lourenço vai continuar pisando na lama, água vai 

continuar entrando na casa das pessoas, aí foram contar história nas redes sociais 

que devem ser as mesmas histórias que contam para o prefeito e aí meu amigo o 

dinheiro voltou e aí é menos um gabinete para você bater para trazer recursos 

para a cidade, então quando a gente fala não é porque a gente está querendo torcer 

contra é porque a gente está mostrando indicando o que vai acontecer, essa 
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emenda é de 2017 e está no limite, então eu não sei como é que estão as etapas 

dela se foram cumpridas, então é muito triste quando a gente tem a perda de 

recursos através da emenda parlamentar por que é mais um gabinete que se fecha, 

o vereador ele se desgasta em Brasília, no centro da cidade incomodando o 

deputado o senador quem quer que seja porque a gente quer mostrar serviço para 

a população, aí é muito triste quando há a devolução desse recurso, a não 

execução e podem ter certeza que é mais um gabinete e mais uma porta que se 

fecha no Governo Federal para a nossa cidade. Então eu parabenizo o vereador 

pelo requerimento e pelo empenho, mas o governo tem que ser responsabilizado 

pela sua incapacidade na execução. Só presidente! Presidente: Indicação ainda 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°07/2019 autoria vereador Ivan está aprovado. Vereador Anderso 

Indicação n°08/2019 autoria vereador Professor Ivan, indica à Mesa Diretora, 

ouvido o Plenário que oficie o Exm° Sr. Prefeito Municipal Anabal Barbosa de 

Souza, para que providencie junto ao setor competente a realização dos seguintes 

serviços na Praça do KM 42- Bairro Parque Jacimar: revisão em toda parte 

elétrica da Praça, incluindo a substituição das lâmpadas queimadas; substituição 

das balizas e colocação das tabelas de basquete na quadra; pintura do piso da 

quadra; manutenção e pintura dos brinquedos. Presidente: Indicação n°08/2019 

autoria vereador Professor Ivan está em discussão. Vereador Wagner: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Wagner: Mais uma 

obra que o município já foi contemplado com compensação ambiental e não foi 

executado, nós somos da base do governo mais discordamos dia algumas coisas e 

isso que é ética, isso que é posicionamento, eu não passo a mão na cabeça quando 

eu acho que alguém está errado e eu acho que a secretaria está mais uma vez 

errada, eu acho que tem que discutir com o governo sim, acabamos de perder uma 
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emenda da Rua 3 por falta de organização, e a praça não vai ser reformada por 

compensação ambiental por falta de organização também, nós estamos na base 

para contribuir com o bom andamento do governo e o que tiver errado nós iremos 

falar para os vereadores, então é mais uma obra que eu acho que tem que 

acontecer, nessa reforma vossa excelência tinha que citar a compensação 

ambiental que já está aprovada para botar a Secretaria de Meio Ambiente para 

trabalhar e botar a secretaria de planejamento, porque que a secretaria de 

planejamento ela concentra tudo na mão dela e ela não está tendo competência, é 

muito minha amiga ela e eu gosto muito da pessoa dela, mas eu não vou 

compactuar com algumas coisas que estão acontecendo em relação a demora e ao 

prazo para executar, eu acho que tem que se contratar mais mão de obras para 

fazer obras, eu vou citar o exemplo da Rua 3 que o projeto era de mais de 

milhões e foi aprovado com manilha de 30 e a capacidade da água era manilha de 

80, eu acho que era alguma coisa assim, mas bacana era só prever no orçamento 

do prefeito e a gente entra com contrapartida pagando a diferença e fazendo o 

projeto, mas as pessoas ficam criando dificuldade para executar um projeto e 

perdemos dois milhões por causa de uma contrapartida, então eu não vou passar a 

mão na cabeça dela, eu peço que vossa excelência marque uma reunião para eu 

estar junto com o senhor porque parece que só eu que sou problemático, mas não 

é não é porque eu fico vergonhoso quando eu vejo uma coisa dessa acontecer, é a 

mesma coisa quando eu discuto com o presidente aqui quando a procuradoria err 

e a gente passa a mão na cabeça e eu não vejo o presidente não tomar atitude, nó 

estamos na base do governo e não estamos vendo a secretária andar e nós temos 

que tomar uma atitude, e vamos marcar uma reunião com ela eu convido toda a 

base do governo e quem quiser também que não for da base do governo e quiser 

estar presente a gente começa a fazer a reunião para dar satisfação para o povo, 
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porque ano que vem é ano eleitoral e vocês vão para a reeleição e vocês tem que 

dar satisfação ela não vai para reeleição e se ela não está preparada para exercer o 

cargo em relação se ela está sobrecarregada na função, não estou falando mal da 

pessoa dela são divergências, uma coisa é você estar sobrecarregada para fazer 

um montão de coisa e outra coisa é você ser despreparado eu acho até que ela tem 

muito esforço, é só que eu acho que ela está sobrecarregada, eu acho que ela está 

concentrando muita coisa na secretaria dela e nós estamos perdendo verba, eu 

acabei de perder meio milhões de reais para asfaltar o Jardim Maracanã porque o 

governo não fez o projeto, aí quem toma pancada é o prefeito, mas o prefeito tem 

boa intenção só que não é ele que prepara o projeto, aí a gente vai começar a levar 

o secretário para o desgaste junto com a gente, não vamos sozinho para o desgaste 

não vamos juntos, porque a gente foi eleito pelo povo e o secretário é indicação se 

ele for para o desgaste ele é mandado embora ou ele trabalha ou ele é mandado 

embora, não é isso vereador? Eu vou citar um exemplo aqui a obra da PG foi 

contemplado a obra e cadê a compensação ambiental? A verdade é essa nós 

somos da base do governo e não estamos aqui para passar a mão na cabeça de 

ninguém, nós estamos aqui para ajudar o prefeito a governar e o prefeito trabalha 

dia e noite e quer o melhor para o município e o secretário também tem que 

querer, ou então o senhor descarrega a pasta bota para quem quer tocar, nós não 

fizemos obras de qualidade no posto de saúde, o posto de saúde do Jardim 

Maracanã, do INCRA, do coletivo, quem ver o coletivo hoje o posto de saúde foi 

uma obra de qualidade diferente dos outros governos que passava só uma tinta 

então nós temos coisas boas e temos coisas que temos que corrigir, eu mesmo 

acabei de fazer um ofício pois a LDO não foi votada aqui e eu já mandei um 

oficio para a secretaria de planejamento vindo meu gabinete, ela vai ter que vir 

aqui, eu já notifiquei ela que já li a LDO e está muita coisa divergente com o 
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meu pensamento e não me consultaram sendo da base do governo esse não me 

consultou ela vai ter que vir aqui vai ter um desgaste. Então Vereador Ivan 

parabéns. Vereador Anderson do Conselho de Meio Ambiente Municipal eu acho 

que vossa excelência tinha que dar a cópia para o vereador da compensação que 

está aprovada para esta praça até para o vereador brigar por essa condição, pois a 

briga do vereador é a nossa briga, nós não estamos representando bem o nosso 

distrito, eu acho que cada Vereador aqui tem um distrito e tem um bairro, mas a 

preço, eu não preciso ir lá no Vasquinho porque tem dois vereadores o Nando e o 

Huguinho, eu vejo o Huguinho de pijama na rua tapando buraco, mas é verdade 

e ele está brigando pelo povo, eu concordo com ele e ele tem que ir mesmo, nós 

não estamos representando o nosso distrito de maneira adequada, por que as %7 

nossas demandas estão parando no meio do caminho, correto vereador Rogério? 

Nós temos que sentar com o governo e planejar o futuro. O governo nós não 

vamos asfaltar rua em rua nós vamos fazer bairros novos, cinco bairros novos 

com 50 km de asfalto vamos asfaltar isso e vamos embora, vamos fazer gestão 

que não adianta ficar fazendo rua a rua, para isso não precisa contar comigo, eu 

estou aqui para justificar o meu mandato para o povo, então parabéns vereador. 

Presidente, Desculpa ficar no momento da discussão interrompendo porque é a 

única oportunidade que o vereador tem de defender o seu mandato e essa idéia de 

gênio do vereador Anderson de transmitir via web tem pessoas que ficam ali 

denegrindo a nossa imagem, mas tem outras que pensam que o cara me defendem 

estão ali brigando pela causa, a verdade é essa, eu acho que a sessão da Câmara 

já até foi aprovada e ter que ser transmitida via web pela Câmara, o vereador faz 

o serviço dele pelo gabinete mas é o único momento que a gente tem para 

defender, a praça que ele está indicando eu já arrumei a verba tem dois anos, 

mas infelizmente é o secretário que não quer trabalhar, nós não vamos discutir 
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vereador nós vamos mostrar para o prefeito a onde está o erro, por que como 

vamos pedir voto lá se você prometeu e eu prometi, a gente tem que brigar para o 

secretário executar Então eu estou contigo convida a secretária e vamos botar 

toda a demanda no papel estipular prazo para dar satisfação para a população se 

não a gente fica apanhando da população todo dia, se não Vereador Anderson 

fica muito conveniente pois ele é oposição o vereador Ivan e vereador Waguinho 

é situação. Vereador Anderson: Lembrando que eu sou oposição na intenção de 

construir. Vereador Wagner: Mas a gente tem que trazer uma resposta, senão 

toda sessão e aí Vereador Rogério, ele vai usar a sabedoria dele e vai falar que 

fizemos outra obra mas a gente tem que responder o que está sendo discutido aqui 

se nós que somos da base não estamos tendo resposta como é que a oposição vai 

ter, nós estamos aqui para balancear a sessão esse o nosso secretário não estão 

respondendo a gente que é da base tem que respeitar e tem que responder, vamos 

se reunir e Vamos definir uma estratégia. Parabéns vereador! Presidente: 

Indicação ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação n°08/2019 autoria vereador Professor Ivan 

está aprovada. Vereador Anderson: Requerimento n°61/2019 autoria vereador 

Wagner do Emiliano requer a Mesa Diretora após anuência do plenário, que 

encaminhe ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza o Requerimento: solicitação de 

instalação de esgoto, drenagem e pavimentação asfáltica no Bairro Jardim 

Maracanã nas seguintes Ruas: Nadir Montes e Arliete Rodrigues da Silva. 

Presidente: Requerimento n°61/2019 autoria vereador Wagner do Emiliano está 

em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Wagner: Presidente, o requerimento em ele vem em 

um cronograma de várias ruas do bairro Jardim Maracanã que eu venho indicando 

aqui durante a sessão, vocês estão vendo o César que está ali sentado, então ele 
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está ali e ele é morador do Bairro Jardim Maracanã e todo mundo aqui conhece o 

César aqui na plenária e o César sabe o quanto eu sou cobrado no Jardim 

Maracanã que eu fico falando que eu vou trabalhar em prol de vocês, o Jardim 

Maracanã hoje comparando ao quilômetro 40 e algumas outras ruas é o único 

lugar do município que o esgoto é aberto ainda, diferente do São Miguel que com 

projeto do Governo do Estado veio asfaltar as ruas do São Miguel e diferente do 

Boa Esperança que a rua da minha casa tem esgoto, então assim o que o povo está 

pedindo do Jardim Maracanã Vereador Bruno, iluminação pública e não pisar na 

lama não é isso? Eu não consigo mais contar história para o meu povo, esse 

negócio de passar a máquina para lá e para cá não é o que o povo quer, mas você 

é da base do Governo está falando, eu sou da base do governo e estou falando sim 

e eu vou trabalhar junto do prefeito para asfaltar o Jardim Maracanã todo, sabe 

porque vereador? Porque nós temos dinheiro em caixa, Então as pessoas 

colam no prefeito Anabal para dar conselho ruim para ele eu não vou deixar, o 

dinheiro que está em caixa tem que ser utilizado em asfalto é o problema maior 

que nós temos no município hoje não é vereador, prioridades o vereador é para 

isso, vamos Construir creche, vamos colocar a escola em horário integral, quantas 

escolas nós temos em horário integral hoje Se nós temos dinheiro sobrando não é 

isso? Então eu vou colar com o prefeito é para o bem, as pessoas falam que o 

(1./ 

 

vereador Waguinho é da base do governo, eu sou da base do governo sabe par 

quê? Eu sou da base do governo porque eu quero o melhor para o município e eL 

não estou descordando de você que é oposição, mas eu vejo que a úni a 

alternativa de eu trazer o que é melhor para o meu povo é ser da base do governo 

para tentar convencer o prefeito a parar de dar ouvido a essas pessoas ruins' que 

não quer o bem do meu Município e dê ouvidos a projetos sadios que não é só os 

meus não, que o Prefeito não precisa da indicação do vereador Waguinho para 
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saber que a rua do Jardim Maracanã está ruim, e qual é a promessa do prefeito 

para mim? Vereador, eu fiquei dois anos com o orçamento amarrado e agora eu 

vou asfaltar, essa é a promessa do governo e eu peço a todos os vereadores da 

base que tragam as demandas da população e as dificuldades para o governo e o 

governo encaminha para os órgãos competentes, porque está faltando 14 meses 

para a eleição, de outubro para abril é período eleitoral o senhor pode inaugurar 

obra que está em andamento e não pode fazer nova obra se não entra como obra 

eleitoreira, então 14 - 6 você tem 8 meses para fazer a topografia de todo 

município que nós não temos uma topografia, porque na gestão do governo 

Martinazzo para o governo Anabal muitos documentos sumiram isso eu também 

pago de carteirinha porque quando eu fui prefeito sumiram com documento e 

tentaram botar na minha conta só que eu já tinha feito o RO na delegacia antes, 

eu me calcei, então nós temos oito meses para fazer a topografia do Canto do Rio 

fazer a topografia do km 40 e do 39 ao 42, fazer a topografia do Parque Jacimar, 

fazer a topografia do bairro Fazenda Caxias, fazer a topografia do bairro Boa 

Esperança, fazer a topografia do finalzinho do São Miguel que falta para asfaltar 

o que é menos de 3 km, e a principal que é 500 m não dá um km e eu acho que 

não dá 4 km no São Miguel todinho, sabe quanto custa isso cinco milhões de 

reais, nós temos 80 em caixa, fazer a topografia do Jardim Maracanã, esse é o 

meu sonho vereador é ser da base do governo e ter orgulho de ter asfaltado o meu 

Município todo, porque quando o prefeito me pergunta, sabe qual foi a minha 

briga com a secretária de planejamento Ivan eu vou falar aqui, me mandaram um 

orçamento previsto com 15 milhões só para a obra, eles enganam o prefeito, o 

próprio grupo engana, aí vira o prefeito e fala só está aprovado 17 milhões para 

obra e tem 80 milhões em caixa aí eu vou falar para ele que estão enganando ele, 

eu quero o bem do prefeito e sabe o que eu vou fazer? Eu mandei voltar a LDO 
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para prever 60 milhões na obra e eu vou preparar o orçamento para o prefeito 

governar porque essa é a função do vereador, não é isso? Eu perguntei na LDO 

que eu não vi quanto nós temos em caixa sobrando, a gente só escuta por 

suposição se é 10 a mais ou 10 a menos eu não sei, eu quero previsto na LDO 

manda pra mim e faz constar. Eu tenho certeza que vossa excelência vai aprovar a 

LOA com 80 milhões de asfalto para Seropédica, por que vossa excelência quer 

defender o seu mandato esse vossa excelência aprovar o orçamento aonde asfalte 

todo quilômetros do Vasquinho você está reeleito, porque vai ser a única gestão 

que você conseguiu asfaltar o seu bairro, excelência está a 4 mandato aqui e não 

conseguiu asfaltar o seu bairro ainda, então Independente de você não ser amigo 

e não querer sentar na mesma mesa mas os poderes tem que ser harmônicos, 

então a nossa bandeira aqui é o povo, então a minha briga para não fugir da 

indicação não é que eu queira ser puxa-saco de prefeito e estou para lá para me 

beneficiar não a minha briga é o povo, mesmo porque todo mundo sabe que eu 

não sou mais candidato em Seropédica, mas eu prometi para o povo do Jardim 

Maracanã que eu vou asfaltar o Jardim Maracanã e que eu vou brigar pelo povo 

do Jardim Maracanã, porque o povo do Jardim Maracanã quando foi para as urnas 

eles me deram 80% do eleitorado do Bairro, então eles acham que quem é o meu 

representante na câmara? Waguinho do Emiliano? Não é isso? Quem é o 

representante do Canto do Rio na Câmara? Dedé, eu não vou lá, a minha função 

é ajudar o senhor a levar o beneficio para lá, então eu não vou brigar com o 

prefeito, eu vou governar com o prefeito é diferente e isso é ser vereador, então e 

mais uma indicação minha que eu quero que o governo faça um projeto para o 

Jardim Maracanã e eu não quero que o governo escolha uma rua ou outra eu 

quero que o governo faça um projeto para beneficiar o Jardim Maracanã, se nós 

não tivermos com dinheiro para fazer o bairro todo, mas para que nós venhamos 
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trazer o projeto ao povo, por exemplo são três módulos e o primeiro módulo é 

fazer essas ruas e o segundo módulos se for eleito vai fazer essa aqui, então tem 

que dar satisfação para o povo pois está todo mundo indo embora de Seropédica, 

quem é morador de raiz está procurando Volta Redonda, Resende e Volta 

Redonda é muita poluição no ar, mas a verdade é essa nós não podemos se 

acurvada, a verdade é essa nós temos que ajudar o prefeito a governar, se o 

secretário de saúde estiver ruim nós continuamos fazendo o que fazemos aqui na 

Câmara Vereador Rogério, lembra que a gente batia no secretário de saúde dia e 

noite até que ele acertou e quando ele não acertou nós caçamos o prefeito com 

ele, então secretário que não se encaixar nas diretrizes do governo, o que não 

pode é acontecer o quê Vereador Huguinho fica toda hora falando na plenária 

para gente o que é falta de planejamento deixar vencer uma licitação isso não 

pode, tem que ter um órgão, tem que ter um caminho, a verdade é essa. Obrigado 

presidente! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereadoi20III  

Anderson: Presidente, só devido o avançar do horário eu gostaria de pedir aos 

colegas a prorrogação com base no art.109 do Regimento Interno. Presidente: 

Vamos aprovar o Requerimento do vereador Waguinho do Emiliano depois eu 

coloco em votação o pedido de prorrogação da sessão. Presidente: Requerimento 

ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°61/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano está 

aprovado. Devido o tempo estar esgotado eu vou colocar em apreciação do 

plenário a prorrogação da sessão por tempo indeterminado, todos concordam? 

Em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Está 

prorrogado a sessão por mais duas horas. também gostaria de passar a 

presidência da casa para o vereador Anderson, pois eu tenho que me ausentar 

devido a um problema que eu tenho que resolver e eu marquei 17:00 hrs, então 
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eu vou passar a presidência da casa para o vereador Anderson. Boa tarde para 

vocês! Desculpa a minha ausência, mas eu vou ter que me retirar porque eu tenho 

um problema para resolver. Obrigado! Vereador Ivan: Requerimento n°71/2019 

autoria vereador Waguinho do Emiliano requer a Mesa Diretora após anuência do 

plenário, que encaminhe ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza o Requerimento: 

solicitação de instalação de rede de esgoto, drenagem e pavimentação asfáltica no 

Bairro Jardim Maracanã nas seguintes ruas: 24 e 43. Vice-Presidente Anderson 

Medeiros: Requerimento n°71/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°71/2019 está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento n°78/2019 

autoria vereador Huguinho, no uso de suas atribuições legais conferidas pelo 

Regimento Interno e lei Orgânica Municipal, vem expor e ao final requerer a 

Mesa Diretora após aprovação do presente requerimento, que oficie o Prefeito 

Anabal Barbosa de Souza, para que interceda junto a Secretaria de Saúde, no 

sentido da instalação de um aparelho de Raio X no Posto do Km 40, bem como a 

realização de exames laboratoriais. Presidente: Requerimento n°78/2019 autoria 

vereador Huguinho está em discussão. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 

demais colegas, assistência! Esse requerimento é no sentido de que tem munícipe 

que tem reclamado que não tem como se locomover do quilômetro 40 para o 49 e 

precisa e é necessário às vezes um exame de uma pessoa que está enfartando 

então é necessário que fizesse. Então esse requerimento é nesse sentido, pois à 

vezes tem que esperar uma ambulância entrar num carro ou até pegar um ônibus, 

então se tiver ali um exame de sangue ou um raio-x iria ajudar muito a população. 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°79/2019 está aprovado. 

Vereador Ivan: Requerimento n°80/2019 autoria vereador Rogério Morcego 
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requer ao excelentíssimo presidente da Câmara após anuência do plenário, que 

solicite ao prefeito Anabal Barbosa de Souza que autorize junto às secretarias 

competente a construção de uma varanda ao redor do prédio que funciona o 

CEMES Centro de Especialidades Médicas. Presidente: Requerimento está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Vereador Ivan: Perdão presidente. Requerimento n°79/2019 autoria Vereador 

Hugo Pereira do Canto Júnior no uso de suas atribuições legais conferidas pelo 

regimento interno e lei orgânica municipal, Vem expor e ao final requerer a mesa 

diretora após aprovação do presente requerimento que oficie o prefeito Anabal 

Barbosa de Souza para que interceda junto a secretaria de saúde no sentido da 

contratação de médicos alergista e neuropediatra para atender a demanda dos 

munícipes. Presidente: Requerimento 11079/2019 autoria vereador Huguinho esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento esta aprovado. Vereador Ivan: Requerimento n°81/2019 Verea 

Rogério da Silva Leite requer ao excelentíssimo presidente da Câmara, após 

anuência do plenário que solicite ao prefeito Anabal Barbosa de Souza que 

autorize junto às secretarias competentes, a compra de um aparelho de tomografia 

computadorizada e um aparelho de ressonância magnética para o pré-hospitalar 

doutor José Bueno Lopes, km 49. Presidente: Requerimento 11081/2019 autoria 

vereador Rogério Morcego está em discussão. Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde a 

todos, meus pares, quem me assiste! O que acontece é que a nossa população está 

sofrendo quando tem que bater uma tomografia é uma fila no SUS para arrumar 

uma vaga, eu dei um tempo aqui porque a senhora está discutindo ali atrás e eu 

vou deixar ela acabar a discussão dela para eu poder falar. É uma briga danada no 

SUS para você arrumar uma consulta e uma vaga para bater uma tomografia e o 

_ 
1 
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pessoal sai daqui de madrugada para ir para o centro do Rio fazer e eu acho que o 

nosso posto aqui suporta um aparelho de tomografia, conversando com o prefeito 

ele se comprometeu em comprar um aparelho de ressonância também que o 

município está carente. Eu vou entrar em uma discussão lá de trás da fala do 

Waguinho que fala de 80 milhões de asfalto para cair no município que eu 

acredito muito que isso está para cair, eu não sei se vai dar tempo de asfaltar todas 

as ruas porque devido ao tempo que é curto, mas algumas ruas eu vou falar aqui 

rápido que o prefeito poderia fazer e resolver um pouco do problema do nosso 

município. Ali no bairro 40 a Rua Rita Batista até lá dentro o povo está sofrendo 

choveu e 2 dias de sol já passa a máquina mas isso aí a gente vai ficar até quando 

passando a máquina, então a gente tem que asfaltar tem duas escolas lá dentro, 

três escolas e um posto de saúde, a Rua Daliva de Jesus famosa rua do Areal do 

quilômetro 40 entrou naquela rua ir asfaltando até o final e pegando a rua da 

Adutora e as faltando até lá dentro do 39 e vem fazendo todas as transversais, e 

acredito que o prefeito vai fazer essa parte, e também 1 o povo do Jardim 

Maracanã sofre muito pois choveu acabou o ônibus, não passa o ônibus, pode 

asfaltar o Jardim Maracanã ao bairro Mutirão, ou o Jardim Maracanã ao bairro 

Incra ou asfaltar as duas, porque o pessoal do Jardim Maracanã sofre porque tem 

que pagar a conta em Nova Iguaçu e tudo que tem que fazer em Nova Iguaçu, 

então se o prefeito consegui tempo hábil para fazer essas obras eu acho que o 

município vai alavancar e eu acho que vai ser ímpar para a gente aqui. No bairro 

Boa Esperança na Rua 4 no seu Paulo ali ligando a Dutra, eu sei que ali vai ser 

bom no mesmo tempo e ruim porque ali a facilidade do pessoal Engenho Pedreira 

e ali roubar é grande, eles vão vir roubar e vai ter uma rota de fuga boa para ele 

sair, mas a gente pediu ao Capitão Andrade que está fazendo um bom trabalho no 

nosso município eu tenho que até parabenizar ele pela segurança do nosso 
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município que melhorou bastante no bairro Mutirão, inclusive na semana passada 

eles Mataram um elemento que tentou contra a vida deles e prenderam uma 

pistola e bastante drogas, isso vai melhorar bastante o nosso município. Tentar 

climatizar todas as escolas do município porque a gente precisa disso, naquele 

Colégio perto do quilômetro 42 o Olavo, eu fui ali fazer uma visita dentro do 

colégio as crianças não conseguiram ficar dentro da sala de aula e o ventilador 

não estava dando vazão a tanto calor, eu creio que nessa parte também vindo 

com a secretária de educação e climatizar todas as escolas do município, tem 

dinheiro para fazer isso a gente só não vai fazer se não tiver competência, eu 

acredito que o prefeito tem a competência para fazer isso tudo em tempo hábil. A 

iluminação do nosso município botar tudo de LED, eu fui ver aqui fora no 

sábado e tinha uma sequência queimada, então botar ali para as coisas funcionar 

dentro do nosso município, eu sei que tem gente que não entende e não acredi 

que isso vai acontecer, eu acredito que isso vai dar uma alavancada no nosso 

município, a rua ali do mutirão a rua 92 dá acesso a tudo, então colocar asfalto 

ali e em todas as transversais vai ajudar muito até mesmo a dragar aquele valão 

no Mutirão. A senhora quer falar no microfone aqui? o pessoal do mutirão tem 

duas entradas ali que se asfaltar favorece o Vale do Ipê e seria uma coisa muito 

boa para o nosso município e até mesmo facilitaria a entrada de viaturas entrando 

ali por trás para coibir o tráfico, então são coisas que está dentro do orçament 

que dar para fazer e tem dinheiro em caixa e eu acredito que o prefeito vai fazer 

isso, até mesmo botar uma ambulância em cada posto de saúde como era 

antigamente, ali no Mutirão que fica um motorista ali baseado com ambulância 

dentro de casa a pessoa passou mal bate na casa dele e ele leva até no posto, 

chegou no posto bota hora extra para o motorista porque ninguém trabalha de 

graça. As coisas vão melhorar dentro do nosso município e eu acredito que isso 
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vai acontecer. Eu Estive conversando com o vereador Hugo a respeito do 

laboratório e ele concordou comigo de fazer um emergencial que a câmara vai 

aprovar um emergencial e está funcionando o laboratório. Os dez vereadores 

nessa casa aqui não existe oposição ou situação eu acredito que todos querem o 

bem da sociedade. Tem umas sementes do mal que fica plantando que Vereador 

A ou Vereador B é favorecido e eu acredito que todos os vereadores aqui acredita 

na melhoria do município, o vereador Wagner está saindo para Rio Claro e vai 

virar Prefeito lá e que Deus ilumine o seu caminho e que você ganhe lá, mas vai 

fazer falta aqui, está saindo, mas está brigando pelo nosso município. O vereador 

Nando muito atuante na área do km 40 está atuando bastante. O vereador Hugo 4 

mandatos é um gigante, então ajuda bastante o Executivo. O Lucas que papai do 

céu possa abençoar nessa nova caminhada se for da vontade de Deus, que você 

entre e se não for não vai, entendeu. Vereador Anderson também é bastante 

atuante. O vereador Ivan eu estou vendo o trabalho dele fluindo na rua. 

vereador Bruno ele está trabalhando bastante também para reeleição dele. Eu 

estou vendo que o Município tem a crescer, tem muito a crescer, nosso Município 

é um bebezinho e está com 24 anos que é o numero do Nando, então eu acredito 

que o nosso Município vai avançar e aqui não tem que ter vaidade de ambas as 

partes, eu sempre falei isso desde o primeiro momento, a gente tem que se unir 

para tentar tirar o Município da lama, eu acredito nesse união, nessa Casa aqui 

não teve ninguém atrapalhando, o Waguinho pensa de um jeito, cada um pensa da 

sua forma, então a gente tem que respeitar cada um e tentar um melhor para a 

sociedade, nós somos pago para isso, para cuidar do povo e a gente recebe muito 

bem para fazer isso e eu acredito que vocês e o prefeito nós vamos fazer um bom 

trabalho, já se passaram dois anos nessa historia, muitas coisas ruins foram feitas, 

muitas coisas boas deixaram de fazer, deixamos de fazer algumas coisas paia 
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melhorar algumas coisas no nosso município, mas eu acho que o saldo hoje 

poderia ser bem melhor se a gente estivesse se empenhado desde o começo junto 

para melhorar. O prefeito conversou comigo e falou que estava querendo fazer 

naquela UPA um Centro Pediátrico, hoje o que nossa população mais pedi é um 

Centro Pediátrico para o nosso Município, hoje o pessoal sai daqui para ir lá para 

Paracambi levar as nossas crianças, então o prefeito pensando nisso vai abrir ali 

na UPA um centro pediátrico e eu pedi também fiz um requerimento no meu 

gabinete para trazer duas UTI Neonatal para as unidades, porque quando é uma 

gravidez de alto risco a maternidade manda para Nova Iguaçu ou para outro lugar, 

já está construindo atrás da Maternidade duas UTI Neonatal para atender as 

nossas mães do nossos municípios. O posto do km 40 com 20 dias foi aberto e se 

eu for falar aqui as coisas boas a gente vai ficar a sessão toda aqui se estendendo, 

eu não gosto muito de falar eu gosto de mostrar trabalho como vocês também, 

então eu acredito que o prefeito vai fazer uma boa gestão e eu acredito que ali 

muitos secretários puxam para trás mesmo e atrapalham o bom andamento do 

serviço querendo se aparecer que não tem capacidade de estar aonde está, quer se 

aparecer com fofoca, quer puxar saco do prefeito e puxa errado, então a gente está 

aqui unido para um município melhor, daqui a um ano vai ter eleição e eu espero 

que todos vocês estejam aqui junto comigo que eu também quero estar aqui E 

para isso acontecer o município tem que andar, não adianta a gente estar aqui 

falando palavras bonitas tentando fazer demagogia e as coisas não andarem, o 

pessoal sair 3 horas da manhã para trabalhar lá na Barra da Tijuca que não tem 

emprego no nosso município, quando sai é com uma sacola no pé porque a rua 

está cheia de lama. Eu acredito muito na melhora do nosso município. Aquelas 

pessoas que ficam nas redes sociais falando mal dos outros queria dar um recado 

para elas: Vai caçar uma lavagem de roupa e para de falar mal da vida dos outros, 
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em casa o tanque deve estar cheia de louça para lavar e fica na rede social 

alfinetando os outros e atrapalhando o bom andamento do nosso município. Boa 

tarde! Presidente: Requerimento n°89/2019 continua em discussão. Com  a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu não posso deixar de parabenizar o 

vereador Rogério porque se nós tivermos aí uma tomografia e uma ressonância 

são coisas que poucos municípios tem aí eu não posso deixar de parabenizá-lo em 

relação à saúde. Fico esperançoso espero que aconteça isso vereador, porque aí 

passa a ser um pequeno Centro de Imagem, acredito que deve até colocar 

ultrassonografia que fica mais fácil, Tomara que esse seu requerimento seja 

atendido porque quem vai cair a população que muita das vezes fica ali no posto 

internado precisando de uma tomografia, ressonância então, Independente de 

oposição ou situação o que a gente quer é a melhora para a população, se tiver 

uma ressonância ou tomografia, sem falar das ruas que também é saúde, se voc o,,.. 

sonhar e asfaltar também é saúde um asfalto digno também a condição, eu não 

estou aí para ser contra eu quero como o vereador Waguinho falou, é melhor para 

o vereador também, eu espero e torço e também estarei lá no dia da inauguração 

Independente de governo ou situação oposição o que for bom para a cidade eu 

estarei lá, por que só quem passa ali no leito esperando uma tomografia sabe o 

que é esse sentimento e se a gente conseguir isso aqui dentro da cidade é um 

avanço que eu não posso deixar de parabenizar se isso acontecer, eu serei um dos 

primeiros a estar lá, mas eu torço e espero que isso aconteça. Muito obrigado! 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Rogério: Ultrassonografia 

está fazendo no posto do lado do Piranema, então já está atendendo no município. 

Vereador Ivan: A exemplo do que o vereador Hugo falou eu queria parabenizar 

também Vereador pelo requerimento, porque nós que somos vereadores somos 
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muita das vezes procurado pela população para pedir alguns encaminhamentos, 

principalmente de exames que não tem no Município e tomografia mas 

principalmente ressonância que foi o que o vereador colocou parece até ouro é 

muito difícil, se realmente for possível não vai ser só para atender município pode 

ter certeza que vai dar uma visibilidade inclusive para o prefeito fora do Comum 

que vai atender inclusive os municípios em torno, por que é um problema que não 

atinge só Seropédica, ele atinge a todos, Parabéns aí pelo seu requerimento. 

Presidente: Requerimento n°81/2019 esta em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°81/2019 esta aprovado. Vereador 

Ivan: Requerimento n°82/2019 Vereador Bruno de Almeida dos Santos no uso de 

suas atribuições legislativas vem perante a esta mesa diretora após anuência do 

Plenário solicitar que encaminha ao poder executivo requerimento junto à 

secretaria municipal de obra no sentido de proceder ao serviços abaixo: 

iluminação, saneamento básico, pavimentação nas Ruas: 83 é 92, sub- 

Coqueiral. Presidente: Requerimento n°82/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°82/2019 está aprovado. Vereador Ivan: 

Requerimento n°83/2019 Vereador Bruno do depósito no uso de suas atribuições 

legislativas vem perante a esta mesa diretora após a anuência do plenário solicitar 

que encaminhe ao poder executivo o requerimento junto à secretaria municipal de 

obra no sentido de proceder ao serviços abaixo: requer com extrema urgência 

manutenção, pavimentação e limpeza da Rua Rita Batista no Bairro Coqueiral, 

Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°83/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°83/2019 está aprovado. Vereador Ivan: 

Requerimento n°84/2019 autoria Vereador Nando paixão solicita a mesa diretora 
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após anuência do Plenário que encaminha ao prefeito Anabal Barbosa de Souza o 

requerimento a Secretaria Municipal de Saúde no sentido de proceder aos 

serviços abaixo: passagem do veículo conhecido popularmente como fumacê na 

rua Rodolfo Anechio, km 40, Rua do importante Colégio Estadual Barão de 

Tefé, tendo em vista um valão. Presidente: Requerimento n°84/2019 autoria 

vereador Nando está em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, esse 

requerimento o fundamento dele é que tem um Valão em frente o Barão de Tefé e 

frequentemente está sendo limpo, mas todas as vezes que o valor recebe a 

limpeza de suas margens a quantidade de mosquito aumenta muito e o pessoal 

reclama e no momento agora está sendo feito a limpeza daquele valão, com essa 

quantidade de mosquito e desse surto que nós estamos tendo aí de dengue, Zika 

ou chikungunya, então a gente pede até uma urgência o Poder Executivo para 

mandar esse carro lá o mais rápido possível. Obrigado! Presiden 

Requerimento ainda está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Quero parabenizar 

o vereador Nando Paixão porque realmente eu estive lá e fiz até um vídeo e a 

população está reclamando de rato e mosquito, então eu quero agradecer a vossa 

excelência por fazer esse requerimento que realmente a população tem cobrado 

bastante, eu estive lá e fiz esse vídeo. Eu espero que o governo deu uma 

melhorada lá. Parabéns. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Parabenizar o vereador Nando pelo requerimento 

a importância que é não só pelos surtos da doença, mas pelo incômodo de se 

conviver com o mosquito a noite toda, eu dei aula há muito tempo no Barão e é 

um problema que incomoda até a gente que está dando aula ali. Parabéns 

vereador. Presidente: Requerimento n°84/2019 autoria vereador Nando está em 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 

 

38 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°84/20está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento n°85/2019 autoria vereador 

Nando excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal de Seropédica 

solicita a mesa diretora após anuência do plenário que encaminha ao prefeito 

Anabal Barbosa de Souza requerimento junto à secretaria municipal de serviços 

públicos obras no sentido de proceder alguns serviços abaixo: iluminação 

pública, limpeza de toda faixa de extensão compreendida entre o km 40 até o 

Incra e iluminação pública para o trecho do Colégio Barão de Tefé até a Ponte 

Rio Guandu. Presidente: Requerimento n°85/2019 autoria vereador Nando está 

em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, a justificativa desse 

requerimento isso vai até interessar mais o vereador Hugo que eu sei que ele 

agora está fitness aquele trecho ali da ciclovia pedir a limpeza da ciclovia e 

também a iluminação que a gente ver a quantidade de pessoas que utilizam aquele 

trecho até o Incra e o mato estava muito alto e começaram até a fazer os serviços 

e nós estamos pedindo a manutenção da iluminação, por que é um trecho que é 

perigoso a pessoa tem o hábito de levar o aparelho de telefone para ouvir música 

enquanto caminha e já não é raro receber na delegacia pessoas que foram 

assaltadas naquele trecho ali, por isso que eu justifico esse requerimento. Em 

relação ao km 40 e o 39 a margem da Rodovia BR 465 faça um grande fluxo d 

aluno que sai do Colégio Barão de Tefé que vai lá para o km 39 e aquele trech 

está bastante escuro e é outro ponto de bastante incidência de assalto. Muit 

obrigado! Presidente: Requerimento n°85/2019 autoria vereador Nando está e 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento esta aprovado. Minhas duas indicações foram retiradas de pauta 

devido eu ter assumido a presidência. Passaremos ao grande expediente. Algum 
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vereador vai fazer o uso da palavra? Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais 

colegas, imprensa, assistência! Eu queria mencionar dois requerimentos que eu 

fiz aqui e que já tinha até sido mencionado pelo vereador Rogério da importância 

dele. A rua 92 no Coqueiral se essa rua fosse pavimentada o quanto de beneficio 

que ela iria trazer para aquela população, outro que também foi comentado com 

os demais colegas e agradeço a todos também pela aprovação é o asfalto da Rua 

Rita Batista como o vereador Nando Vereador Huguinho são de lá sabe a 

importância que seria aquela rua asfaltada pelo tamanho que é 40 e pela 

necessidade que tenho 40, então fico muito feliz desses dois requerimentos. 

também gostaria de mencionar que eu tenho cobrado bastante o prefeito Anabal 

em relação ao asfalto do bairro São Miguel e ele me informou diretamente que já 

está em trabalho de licitação e que realmente vai sair e eu vou cobrar até o fi 

do mandato para que esse asfalto saia que beneficia a todos que frequentam o 

bairro São Miguel, não só os moradores que hoje para você chegar no bairro 

você tem que passar mais de 1 km na realidade pela estrada de chão e uma estrada 

escura, lá já tivemos vários indícios de assaltos e pavimentando aquela rua com 

certeza vai diminuir bastante esses incidentes, eu tenho cobrado bastante ele me 

garantiu que vai fazer isso até o final do mandato eu vou cobrar incansavelmente 

campo sintético no bairro São Miguel e o alambrado do campo que no governo 

passado foi retirado, ficaram de colocar e só retiraram e não colocaram hoje São 

Miguel sofre muito pelo abandono do governo passado Estou torcendo para que 

esse governo consiga levar melhorias para o bairro que eu moro e que é um bairro 

isolado e que sofre muito devido ao pedágio que tem ali ao redor do Bairro o que 

é uma luta nossa que seria a retirada desse pedágio que todos os moradores de 

São Miguel e todos os Comerciantes sofrem demais, então eu queria fazer esse 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
40 



1 

i 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

apelo ao executivo que veja com carinha os meus pedidos e os meus 

requerimentos para com bairro São Miguel e que seja atendido mais breve 

possível. Muito obrigado! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, eu gostaria de registrar a 

presença do meu amigo Vladimir que está ali sentado perto da Ana e que é um 

amigo colega de trabalho nosso policial bastante atuante na Baixada Fluminense 

que eu tive o prazer de trabalhar na delegacia de Belford Roxo, Comendador 

Soares aquela região ali, ele tem um bom projeto social atuante no meio político e 

tem algumas crianças que ele abraçou e desenvolve um trabalho bacana na área 

de esporte e também na área da saúde, é um amigo que sempre está somando e 

sempre que eu preciso dele me ajuda, só agradecer a sua presença meu amigo. 

Muito obrigado! Presidente: Seja bem vindo meu irmão, aqui a polícia é semp 

bem vindo. Com  a palavra vereador Waguinho do Emiliano. Vereador 

Wagner: Presidente, a sessão hoje foi de praxe 3:20 de sessão é que a gente fica 

com muito anseios da população para responder e a gente aproveita a sessão para 

defender o mandato. Eu queria parabenizar o vereador Rogério morcego em 

relação ao centro de imagem, eu acho até vereador que se a gente não conseguir 

comprar agora que faça um mutirão do Centro de Imagem e faça um convênio 

particular para zerar a fila da tomografia e da ressonância e da mamografia que 

de extrema importância para o município. Queria também dizer que eu não vo 

medir esforços para a gente conseguir asfaltar todo o nosso município e vamos 

trabalhar em cima disso. Queria agradecer e eu confirmei na semana passada nós 

conseguimos retirar de pauta a ação que estava acontecendo no STF aonde ia ser 

discutido a divisa do município de Seropédica, mas porquê ficar feliz de ter 

retirado de pauta por que nós não estávamos preparados para a ação naquele 

momento e seria uma perda muito grande para o povo de Seropédica, então eu 
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queria agradecer ao Doutor Diego que foi a Brasília peticionar e agradecer ao 

doutor Wilson Moura que me auxiliou no meu gabinete a verificar o prazo e qual 

era o caminho mais fácil para a gente chegar uma conclusão e queria pedir ao 

poder executivo que se debruce agora nesse processo a fim de dar uma atenção 

especial e buscar caminho jurídico para que nós venhamos a ter êxito na matéria. 

Só isso presidente. Uma boa tarde a todos! Fiquem com Deus! Vereador, estamos 

juntos, vamos para luta. Só fazer uma dentro na palavra do vereador Rogério e 

quando vai chegando no período eleitoral é normal a gente ser questionado no 

Facebook as pessoas falam, por quê tem muitas pessoas que querem a sua cadeira, 

muitas falaram antigamente foram para as urnas e tiveram 50 votos, 90 votos, 40 

votos, então as pessoas não conseguem nem conviver entre elas e elas usam as 

ferramentas sociais para denegrir a nossa imagem, mas nós estamos com a 

cabeça tranquila, e nós já estamos no segundo mandato indo para o terceiro 

mandato e se Deus quiser e abençoar você é um vereador assistencialista que está 

sempre presente no povo e tenho certeza que o PRB está de portas abertas para o 

senhor vir para sua reeleição, mas todo mundo conhece o jeito popular e político 

que você faz, todo mundo conhece o trabalho de cada um e aqui não tem nenhum 

vereador que é turista que só vem aqui na época da eleição e vai embora aqui 

todos os vereadores buscam a demanda da câmara e do Povo, nós já estamos 

acostumado com isso já, fica tranquilo que é assim mesmo daqui a pouco eles va 

para urna com a gente e o povo mais uma vez vai reconhecer se é representante 

do Legislativo. A única maneira de denegrir a nossa imagem é falar da gent 

ficar procurando boquinha com próximo prefeito, por que a gente eleito pelo povo 

não precisa disso e a gente tem que defender só a matéria do Povo para você ver 

como é que é a democracia, nós somos da base do governo e estamos mostrando 

a ferida aberta estamos mostrando o remédio para estancar ferimento, é sair daqui 
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amanhã e diálogo planejamento e assim que funciona essa gestão. Cirurgia de 

Ortopedia estava parado o vereador bateu na plenária foi campanha no final de 

semana de cirurgia ortopédica, está dando certo que infelizmente o prefeito não 

governa sozinha e ele precisa da gente, precisa do Huguinho, precisa do Lucas, 

precisa do Anderson, são vereadores eleitos pelo povo que podem ser divergentes 

pessoais mas no poder eles têm que ser harmônicas, o emergencial da Saúde foi 

feito, você não sabe o quanto eu conversei com o prefeito Huguinho por causa 

desse laboratório e a minha maior felicidade é quando eu vejo as coisas acontecer, 

por que quem descobriu essa ação do STF fui eu lá na Barra da Tijuca sentado em 

um almoço que brincaram comigo e eu pesquei que trouxe para o doutor Wilson 

Moura e falei para ele ver se já perdemos a divisa, ele falou que semana que vem 

era a audiência, quem descobriu foi eu em um restaurante sentado na mesa 

conversando com outros assuntos e sem querer surgiu esse assunto dizendo que 

sem querer perdemos a divisa de Seropédica para Itaguaí e Deus me usou porque 

eu nem ia nesse encontro nesse dia eu ia em outro dia, aí eu resolvi ir naquele dia 

pois eu não estava fazendo nada, quando disseram que nós já perdemos eu não 

satisfeito pois sou um cara vaidoso e quando eu não sei eu pergunto ao Machad 

e eu perguntei a Wilson Moura ou ao doutor Rafael Montenegro que é meu amigo 

também, dei até um Título de Cidadão para ele na época aqui e não dei para o 

Wilson Moura porque ele não é morador de Seropédica, então quando você ver 

as coisas acontecendo. Agora todo mundo vai querer fama e vai falar um montão 

de bobeiras, mas eu sei a realidade, igual quando eu falo contigo Vereador o 

quanto eu trabalhei com o Ademar para ganhar essas compensações e o município 

nunca tinha conseguido essas compensações ambientais e eu estudando de 

madrugada descobrir uma brecha eu comecei a colocar as compensações, o 

Ademar já era secretário há 8 anos e ele não tinha essa visão, eu falei que estava 
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errado como é que uma empresa grande vem para o município e não dar 

compensação nenhuma, aí eu estudei e achei uma brecha, isso é gratificante 

quando eu ver a PG cumprindo a gratificação dela, você entende o meu lado 

quando eu ver o município do Jardim Maracanã sendo asfaltadas. Igual o 

vereador Rogério morcego falou aqui do centro de imagem para o município de 

Seropédica é bacana, Mas se a gente quiser de imediato a gente faz um convênio 

e planeja a compra, o secretário de saúde planeja a compra. Eu vou entrar com o 

requerimento semana que vem na Secretaria de Saúde que está aberta e no 

prontuário eu consigo dobrar a arrecadação dos PSF do bairro de 24 mil para 60 

mil estou entrando com um requerimento agora que está aberto Ministério da 

Saúde, isso não sou eu que estou criando é porque eu estudo aí eu vejo as coisas 

com brechas e nós vamos aumentar a arrecadação do município se for 10 PSF 

entra 240.000 nós vamos aumentar para 600.000 e sabe qual é a contrapartida 

vereador aumentar a carga horária de trabalho dos Funcionários com dinheiro 

para ser utilizado para isso, quem ganha com isso? O povo! Se o Waguinho do 

Emiliano trabalha no Rio e sai 5 horas da manhã para o seu emprego e chega em 

casa 7 horas o PSF é que horas? 5 horas da tarde, então o governo federal pensou 

pera aí nós temos que atender a todos, eu estou falando isso aqui estou faze 

constar na plenária porque daqui a 20 anos as coisas que a gente plantou entra 

para o nosso legado, e às vezes a pessoa fala que o vereador quer se auto 

promover, não é não, é porque eu guardo as Atas da sessão, o dia que acontecer 

virou Manchete de quem construiu e é essa a verdade, então eu estou feliz e acho 

que esse ano de 2020 vai ser um ano de obra no município de Seropédica, 2020 

porque 2019 já está acabando e eu acho que não consegue executar tudo em 2019, 

em 2019 só planeja e eu acho que em 2020 vai ser um ano de obras no município 

de Seropédica e eu acho que vai dar para fazer da população de Seropédica em 
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morar na cidade, eu acho que em 2020 nós vamos conseguir colocar ambulâncias 

24 horas em todos os bairros igual está hoje e eu não posso falar que está ruim 

porque na época do Martinazzo não tinha ambulância 24 horas no bairro e hoje 

tem, eu dou o carona para os alunos da Rural e os alunos da Rural estão pegando 

o remédio no posto de saúde são 28 mil alunos pegando remédio na rede de saúde 

de Seropédica, você sabia disso vereador que na Rural não dá remédio e eles vão 

para o posto pegar remédio no posto, mas 15 mil moradores de Nova Iguaçu 

sendo atendido no 40, então o problema em si não é fácil de resolver não gente se 

não tiver planejamento é um negócio que é muito fácil questionar mas a gente 

tem que mostrar aonde é a solução, eu acho que a gente pode planejar e o prefeito 

pode acertar mais, existem coisas que acertaram e existem coisas que não estavam 

comprometidas com o município que passaram durante o governo que foram 

embora e deixaram um legado ruim igual Vereador Rogério falou, eu estou 

pagando o preço muito ruim pois o bairro aonde eu represento está sem 

manutenção, mas quando eu vi aquela de citação de nove milhões eu também 

discordei e eu acho que o prefeito fez certo de não pagar e mandou a licitação 

embora, ainda bem que ele enxergou que ao mesmo tempo que eu estou triste eu 

fiquei feliz, então eu estou desabafando aqui pois é a minha hora de desaba 

Infelizmente a única oportunidade que nós temos é essa esse tem uma pessoa 

ouvindo, tem duas, tem três, e as pessoas acham que o microfone não tem direção 

eu fiz um projeto de zoonose aqui bonito, eu ganhei um montão de simpatizante, 

infelizmente não executou mas bacana porque eu trabalhei. Eu estou brigando lá 

na prefeitura com a Secretaria de Meio Ambiente que ela está pensando que eu 

esqueci, eu não esqueci não, estou brigando para gastar o dinheiro do fundo do 

meio ambiente, mas vai gastar com o quê? Eu falei compra uma Patrol, uma 

retro, um caminhão toco, um trator e duas tabatas, ah mas o dinheiro do meio 
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ambiente não pode ser gastado com agricultura, quem disse que não? se o nosso 

município é todo cercado de mata. Vereador Rogério: Eu lembro quando o 

senhor foi Prefeito que a primeira coisa que você fez foi comprar um trator 

agrícola para atender a população. Vereador Wagner: Está aí até hoje. a nossa 

briga foi essa vereador que todo patrimônio que está hoje foi na nossa gestão 

passada. Foi comprado um milhão de reais de veículos, você acha que nós não 

deixamos legado? Nós entramos para a história, Nós deixamos ligado sim e o 

vereador Rogério nunca fez tanta obra como ele fez em 30 dias, porque ele tinha 

liberdade de ação de trabalhar e não tinha vaidade de secretário com vereador. Eu 

briguei essa semana com o diretor da prefeitura porque o trator da Agricultura nao 

foi para rua, você está doido nós somos do mesmo time, acorda que quem paga é 

o povo e ele não se ligou, então a minha briga hoje é construir a Patrulha agrícola 

do município não necessariamente ela vai levar o nome de patrulha agrícola, sabe 

porquê? O dinheiro que nós temos hoje ele só é para o fundo de Meio Ambiente, 

mas como você tem acesso a verba municipais se as estradas estão ruim, então 

você tem que ter uma Patrol, tudo você tem brecha para construir patrimônio a 

verdade é essa, então nós vamos conseguir comprar a Patrol e vai ser a primeira 

Patrol comprada no governo do Anabal que eu falei com ele que eu não abro mão 

e não vou deixar gastar o dinheiro do fundo do meio ambiente com outra coisa e 

quando eu brigo aqui para voltar para o conselho de Meio Ambiente é porque eu 

quero travar lá, eu não quero travar porque eu tenho vaidade, quando eu falei que 

eu quero voltar para o conselho é porque eu quero saber se o dinheiro está sendo 

utilizado de maneira adequada não é por vaidade, tudo tem um duplo sentido de 

interpretação, as vezes as pessoas pensam que eu estou brigando porque o cara é 

assessor e está lá no Conselho, não é, é porque eu estou brigando que Execute 

um milhão de reais de equipamento em material e o conselho de meio ambiente é 
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único órgão hoje que pode cruzar informação comigo essa a minha briga, por 

isso eu quero voltar para o conselho, e vocês não me responderam até agora em 

relação a isso e eu estou aguardando a sua resposta. Vereador Rogério: Toda 

compensação ambiental foi na gestão que o senhor estava lá. Vereador Wagner: 

Seria minha briga com o governo, eu sou da base do governo estou brigando sim 

é uma briga Sadia que eu estou querendo o melhor para o município, maluco seria 

eu se pegasse esse dinheiro de um milhão de reais e colocasse para limpar Rio, 

não é que o rio não precisa ser limpo, só que eu não vou torrar um milhão de reais 

em passar peneira na água, então nós vamos construir um projeto longo e 

duradouro é isso que eu quero, a briga eu estou à disposição do governo e eu peço 

para voltar para o conselho de Meio Ambiente para eu poder defender a minha 

matéria que é a compra dos equipamentos para Seropédica, eu acho que a gente 

tem que estar mais presente junto, Vereador Ivan eu acho que a gente tem que 

marcar mais reuniões com o secretário pois eles estão muito acomodados e eles 

estão em uma posição de conforto muito grande. Vereador Ivan: Concordo 

plenamente vereador. Vereador Wagner: Eu vou falar uma coisa para você, eu 

vou às vezes na prefeitura falar com o prefeito e quando dar 5 horas sai 

mundo correndo, você não ver ninguém comprometido com o governo, eu estou 

falando sério e não estou metendo malha e quero mais que o prefeito cresça, eu 

vejo o prefeito às vezes fica até 7 horas da noite na prefeitura para trabalhar, o 

Prefeito não tem hora ele roda mais que qualquer um aqui junto, você liga pra ele 

e ele está la no Carretão. Vereador Rogério: Ele sempre atende. Vereador 

Wagner: Nunca deixou de me atender no telefone. Tem que corrigir alguma' 

coisas no governo sim e ele tem que saber ouvir também. Eu estou aproveitando 

plenária para defender a Minha tese e dizer para os agricultores do município que 

convênio da Emater saiu do papel e nos próximos dias a secretaria do estado 
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através do excelentíssimo Eduardo Lopes cujo era Presidente Estadual do meu 

partida e hoje é secretário de agricultura estará encaminhando para Seropédica 

uma Patrol, duas Retros, dois caminhões, dois trator na concessão de 90 dias mais 

90 dias se houver necessidade é irá prorrogar o contrato. Quero Dizer para vocês 

também que através da secretaria do estado nós estamos fazendo um convênio 

com a Fiperj iremos instalar um escritório da Fiperj em Seropédica, o que seria 

um escritório da Fiperj? Nós vamos ver esse elefante branco que ficou para 

gente, esses areais que ficou para Seropédica hoje, os empresários utilizam os 

areais e deixam as Lagoas abertas, a Fiperj vai fazer um estudo junto com a 

prefeitura para ver o que consegue fazer naquela área. Nós iremos tentar construir 

o projeto do tanque submerso no município de Seropédica aonde nós iremos junto 

com o governo do estado beneficiar mais de 50 famílias com construção de 

tanque de tilápia, camarão e hortaliça, ou seja, o pequeno agricultor hoje que 

vive do leite ele terá outra oportunidade de criar uma segunda renda, a tilápia 

hoje está R$ 35 o quilo dela limpa e o governo do estado vai entrar com toda 

estrutura vai dar a tilápia, vai dar a ração e o agricultor só vai produzir, então 

queria agradecer o nosso secretário de agricultura do Estado e queria agradecer o 

nosso secretário de agricultura em relação ao projeto de investimento com Banco 

do Brasil que será aberta carta de crédito para os agricultores do município de 

Seropédica para fazer investimento na feira. Mais uma vez quando eu falo de 

feira eu me orgulho de sentar do lado de um vereador que é o Nando que 

construiu a feira da Rita Batista no peito, absorveu o projeto junto com o poder 

executivo, ele podia ter abandonado, podia ter feito várias reuniões e uma cois 

tão simples que está acontecendo, um aluguel de R$ 15 cada barraca existe um 

empresa que padroniza a feira e vai embora, a limpeza, peço ao vereador que s 

estenda o projeto para a feira do 49, pois o senhor está no caminho certo e quem 
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sou eu para copiar o seu projeto e pode contar comigo de mão dada e eu vou ser o 

primeiro a defender o seu nome na feira do 49, o senhor conseguiu tirar do Papel 

o que muitos vereadores aqui tentou e teve divergências contra a nossa vontade 

porque nós brigamos no governo do Martinazzo e no governo do Anabal nós não 

conseguimos também e o senhor conseguiu, então está ajudando os agricultores. 

Vossa excelência tem ciência que hoje dentro da Rural todas as quartas-feiras tem 

uma feira orgânica e vossa excelência pode convidar essas pessoas para dentro do 

projeto do município, vossa excelência tem uma lei em agosto do dia do 

Agricultor que eu criei aqui em Seropédica que a gente poderia se unir para fazer 

um trabalho para os agricultores, eu estou aqui falando uma coisa o que é uma 

cadeia alimentar se não produzir a gente não come, se a gente não incentivar os 

agricultores de Seropédica a produzir nós não iremos comer. Semana passada só 

para não se alongar mais pois é o único dia que eu tenho para defender o que eu 

fiz. Eu fui na prefeitura todos os dias por causa da febre aftosa para a vacinação 

do Gado do município de Seropédica e todos têm ciência que o subsecretário de 

agricultura é meu amigo pessoal e foi chefe do meu gabinete e eu cobrei  

que estava acontecendo, ele falou que o projeto estava parado em tal lugar e nós 

fomos lá buscamos o projeto e botamos debaixo do braço e aconteceu começou 

hoje a campanha da febre aftosa, em sete dias quando a gente quer construir e 

quando a gente tem força de vontade e o prefeito não tinha ciência e nós 

mostramos que estava tudo resolvido e as coisas aconteceram e hoje lá no 

carretão está começando a primeira vacinação contra a febre aftosa e amanhã vai 

ser no Santa Alice, depois Coletivo, para você ver as pessoas que a gente 

beneficia são pessoas humildes que não tem as vezes o direito de ir e ver com 

qualidade, mas que produzem para o nosso município, então a gente não pode 

perder o direito de sonhar a verdade é essa e se não deu certo até agora eu não 
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local específico para poder apresentar os seus cantores e a gente está querendo 

fazer uma feira gospel porque também é uma forma de divulgação dos grupos de 

cantores e também a alimentação que eles vão colocando para vender aumentando 

a renda. Encerro aqui minha fala. Obrigado! Presidente: Mais algum vereador 

vai fazer o uso da palavra? Encerro a presente reunião ordinária. Marcando a 

próxima sessão para o dia 29 de maio do ano corrente às 14:00h. Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Hugo, Lucas, Nando, 

Waguinho, Anderson e Dedé. 
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